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V SW ENERGETIKA je zapracovan od verze 5.0.0 vliv pferusovaného (popf.
snizeného) vytapéni a chlazeni dle normy CSN EN ISO 52 016-1. Nize v
¢lanku popiseme odlidnosti oproti normé CSN EN ISO 13 790. Aktualizace
2020.06.12.

Obecné vypoctové postupy pro stanoveni potfeby tepla na vytdpéni a chladu na chlazeni uvazuji s vlivem
prerusovaného nebo poklesu vytapéni, resp. chlazeni. Je jen o to, jakym zplisobem je ve vypoctu tento vliv
postihnut v ramci zvoleného vypoctového kroku. Hodinovy krok ma v tomto nespornou vyhodu a s pferusenym
nebo snizenym vytapénim, resp. chlazenim nema "problém". V rdmci hodinového vypoctu jsou zndmé pozadavky
pro kazdou hodinu a vypocet vnitfni teploty v zéné je spojity, tj. teplota v z6né v FfeSeny vypocetni krok je zavisla
na teploté v zéné v pfedchozi vypocletni krok. V tomto ¢lanku se vSak budeme podrobnéji vénovat jen mési¢nimu
vypocetnimu kroku.
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Mésiéni metoda

Pro lepSi pochopeni rozdilu v pfistupu mezi obéma normami doporucujeme precist tento ¢lanek, ktery podrobné
popisoval zplsoby zahrnuti vlivu prerusovaného vytapéni a chlazeni podle EN I1SO 13 790 i Uskali zpdsobu
zapracovani preruSovaného vytapéni/chlazeni v této normé.

V normé EN ISO 52016-1 si byli téchto Uskali popsanych v ¢lanku vySe védomi, a proto prepracovali zplsob
zahrnuti vlivu preruSovaného nebo snizeného vytdpéni v zéné. Proto se v pripadé vypoctu podle této normy

setkdme jenom s témito pripady:

poznamky

1) typ vypoctu (dle CSN EN 1SO 52 016-1)
A - nepferusované vytapéni nebo chlazeni. Vypodtova vnitfni teplota se uvazuje dle zadéni bud pro celou provozni
dobu nebo celou mimoprovozni dobu. ZaleZi, jestli zéna obsahuje pouze provozni dobu nebo pouze mimoprovozni

dobu.

B4 - (neni pfipad A) pro pfipady pferudovaného vytdpéni nebo chlazeni. Ve vypoctu se stanovuje primérna teplota
b&hem mésice dle €. 6.6.11.3. (vytapéni) a ¢l. 6.6.11.4 (chlazeni)

B4+C - pro pfipady pferufovaného vytapéni nebo chlazeni, tj. véetné Useku necbsazeni (Cast C), ktery reprezentuji
dinitelé fH,nocc, resp. fC,nocc v hodnotach v intervalu (0;1).


https://deksoft.eu/technicke-forum/technicka-knihovna/energetika/vytapeni/story-87

VYTAPENI:

V pfipadé, pokud neni v zéné vyzadovana kontinudlné stejnd teplota (pfipad vypocltu A), uvazuje program podle
této normy rovnou pouze s typem vypoctu B4. V tomto pfipadé je vSsak pomoci redukcniho Cinitele "aH,red"
redukovana nikoliv potfeba tepla na vytapéni QH,nd stanovena pro cilovou teplotu na vytapéni v provozni dobé,
ale pouze pfimo vypoctova teplota pro vypocet QH,nd. A to je podstatny rozdil.

A také vzhledem k zpUsobu stanoveni ¢initele aH,red (odlisné od EN ISO 13790) reflektuje jeho vyse na délku
mimoprovozni doby (pferusené nebo snizené vytapéni) v€etné teplot poZzadovanych v téchto mimoprovoznich
dobéach (den, noc, vikend atd.).

Podle normy CSN EN ISO 52 016-1 se pro pfipad A i B4 (i ¢ast C) potieba tepla na vytapéni stanovi takto:
QH,nd = (Ht+Hv) * (@int,H,calc - 6e) *t - QH,gn *nH,gn (98)

Tento vzorec je v pfipadé typu vypoctu A (popf. ¢ast C) stejny jako v pfipadé normy CSN EN 1SO 13790. Ale v
pripadé typu vypoctu B4 uz shoda s EN ISO 13 790 nepanuje. V normé EN ISO 52 016 jsou totiz pfipady B4
regulovany pouze pomoci vypoctové teploty v zdné (neplést s navrhovou teplotou ani s pozadovanymi teplotami
na vytapéni v provozni nebo mimoprovozni dobé).

V pripadé typu vypoctu A (= stejna teplota cely mésic) plati:

0int,H,calc = 0int,H,set,l (=> vSechny hodiny v mésici provozni) (-)
nebo
0int,H,calc = 0int,H,set,ll (=> vSechny hodiny v mésici mimoprovozni) (-)

V pripadé typu vypoctu B4 (= prlimérna teplota v z6né) plati:

0int,H,calc = aH,red * (0int,H,set,l - 6e) + Be (140)
aH,red = 1 - (1- aH,red,day) - (1- aH,red,night) - (1- aH,red,wknd) (141)
aH,red,i =1 -fH,red,i + fH,red,i * dOH,red,i (142)
fH,red,i = AtH,red,i * nrep,H,red,i/ (24 *7) (143)
pro fH,red,i = 1: dOH,red,i = dbfloat + ( (1- d6float) / ( AtH,red,low,i / TauH) ) * (1-e”~(-(AtH,red,i/
TauH)) (149)
pro fH,red,i < 1. dOH,red,i = dbfloat + ( (1- Oint,H,set,l) / ( AtH,red,i / TauH) ) + fH,red,i * d6float + (1-
fH,red,low,i) * dO,set,H,low,i (150)
pro (Bint,H,set,| - 6e) = 0: dO,float = 1,00 (145)
pro (Bint,H,set,l - 6e) > 0: dO,float = QH,gn / ( ( Ht+Hv ) * ( 6,int,H,set,l - Be) *t ) (146)
pro (Bint,H,set,| - 6e) = 0: d@,set,H,low,i = 1,00 (-)
pro (Bint,H,set,ll,i - 6e) = 0: dO,set,H,low,i = 0,00 (-)
pro ostatni pfipady: d@,set,H,low,i = ( d6,int,H,set,ll,i - 0e ) / ( dO,int,H,set,l - Be ) (144)
pro (d6,set,H,low,| - d6,float) = 0: fH,red,H,low,i = 1,00 (-)
pro d6,float = 0: fH,red,H,low,i = 0,00 (-)
pro ostani pfipady: fH,red,H,low,i = ( AtH,red,low,i / TauH )/ ( AtH,red,i / TauH) (147)
AtH,red,low,i / TauH = - LN ( ( dO,set,H,low,i - dO,float )/ (1 - d6,float ) (148)
Pozndmka: Na vySe uvedenych rovnicich je patrné, Ze neni Uplné snadné "spravné" stanovit primérnou
vypoctovou teplotu v zéné s prerusovanym vytapénim v pfipadé, kdy by si ji uZivatel chtél stanovit pfedem, a tu
zadal do programu jako kontinuaini primérnou teplotu v zéné. Tim by vypocet probéhl jako pro typ vypoctu A s
tim, Ze uZivatel by zadal tuto pfedem stanovenou primérnou vypoctovou teplotu v zéné do pole pro cilovou teplotu
na vytapéni v provozni dobu. Samoziejmé by pak musel oznacit jako provozni hodiny vSechny hodiny v mésici.
Nebo alternativné nikoliv, ale pak by musel stejnou teplotu zadat i do pole pro cilovou teplotu na vytapéni v
mimoprovozni dobu.



parametr jednotky |popis
3y red - wysledny bezrozmérny redukéni faktor pro pferufované vytapéni, redlné se pohybuje v O<ay .4<1,00
bezrozmérny diléi redukéni faktor pro preruSované vytapéni pro konkrétni dobu preruSovaného vytapéni
Y pro p peni p P P
a i . L . v . S .
Hyred,i béhem typického tydne v mésici, redlné se pohybuje v O<ay q;<1,00
48 o bezrozmérna relativni redukce vzhledem k rozdilu mezi vnitini a venkovni teplotou pfi volnych
float podminkach (nulové wtdpéni), 0<dBp,.r<1,00
46 °c pramérna relativni redukce teplotniho rozdilu v pribéhu éasového Useku s redukovanou nastavenou
Hored,i teplotou
dB. . H 10w i °C bezrozmérna relativni redukce nastaveni vzhledem k rozdilu viéi venkovni teploté, 0=dB..; 4 15w <1,00
relativni ¢ast doby trvani s redukovanou nastavenou teplotou na vytapéni b&hem typického tydne v
firea, mésici
T red lowi - bezrozmérna relativni délka trvani dosaZeni redukovaného nastaveni vwytapéni
H; W/K  |mé&ma tepelna ztrata prostupem zony
H, W/K  |mé&rma tepelnd ztrata vétranim zdny
Ny cen - pomér vyuiiti tepelnych ziskd zény pro reZim vytapéni
pocet opakovani ¢asoveho Useku s redukovanou nastavenou teplotou na wytapéni b&hem typickeho
n i X . v o .
rep,Hredi tydne v mésici
Qg H kWh/krok |vysledna potreba tepla na wytapéni zony
Q.. y kWh/krok |souhrnné tepelné zisky zény
t h potet hodin v kroku vypoftu
By e h doba trvani jednoho ¢asoveho useku s redukovanou nastavenou teplotou na wytapéni
By red 1ow i h doba trvani dosaZeni redukovaného nastaveni wytapéni
0. ‘C exterierova teplota pro dany vypocetni krok
Bine 1 cale °C vnitini vypoétova teplota zdny pro dany vypocetni krok pro refim wytapéni
Bint H st ‘C pozadovana teplota zony v provozni dobu pro dany wypocetni krok pro rezim vytapéni
Oine,H,ser i . . . . ) S R
—-g. pozadovana teplota zony v mimoprovozni dobu pro dany vypocetni krok pro rezim wytapéni (je-li zadano
E'"t’H‘IW'day °‘C kalendafem), u pfimého zadani jsou redukované teploty b&hem doby s redukovanym wytapénim
=>4, i v v w rug . . 2w s
Eitiow ushe oznafeny odlisné zvlait pro kazdy typ redukované doby vytapéni
=>Bint, H,low,wknd
Ty h tasova konstanta (tepelna setrvafnost) zony pro rezim vytapéni

zadava se v programu (at pfimo nebo zprostifedkované pomoci vybraného profilu ufivani)
ostatni vstupy v rovnicich jsou vysledkem wpoétu na zékladé jinych zadanych vstup

Index "i" v rovnicich vySe znadi, ze se dany parametr pocita pro kazdou redukovanou teplotu a dobu redukovaného
vytdpéni. Norma standardné pocita az se tfemi redukovanymi teplotami, resp. dobami redukovaného vytapéni. A
to pro den ("day"), noc ("night") a vikend ("wknd").

Pokud chceme prerusované nebo redukované vytapéni zadat v profilu uzivani jen pomoci kalendare, tak mame
moznost zadat pouze jednu redukovanou teplotu na vytdpéni v mimoprovozni dobu 6int,H,set,ll (°C). Tj. tato
teplota plati pro vSechny hodiny, které nejsou provozni. NemdzZeme pomoci kalendare zadat odlisSné redukované
teploty na vytapéni napf. jen pro urcitou ¢ast mimoprovoznich hodin béhem noci a zvlast pro mimoprovozni hodiny
o vikendu apod. Naopak kalendar ma zase tu vyhodu, Ze pomérné jednoduse a prehledné dokdzeme v rdmci
mésice oznacit provozni dny (v rdmci nich pak provozni hodiny jsou definovdny zadanym zacatkem a koncem
provozni hodiny). Zpracovatel tak nemusi pfemyslet, jak vypada typicky tyden pro dany mésic. Kalendar si jej na
zdkladé zadani podle pfedem danych pravidel zjisti sdm vcetné pripadnych mimoprovoznich dni nad rdmec
typického tydne a z toho zjisti Cinitel na "neobsazené" obdobi fH,nocc (-).

Zadat provozni dny pomoci kalendare 7
Zatatek provozu zony 7 h
Konec provozu zany 18 h

Podet provoznich dnivroce 291 = &



Kalendai provoznich a neprovoznich dni v modelovém roce
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soufet je 365 dndfrok. V kalendari jsou

zvyraznény stitni svétky v CR.

Pokud je pozadovano zadat vice redukovanych teplot na vytdpéni, napr. zvlast pro vikend, zvlast pro noc nebo
dokonce zvlast pro mimoprovozni hodiny béhem dne (mimo noci), tak je nutno tyto redukované teploty i doby
redukovaného vytédpéni zadat pfimo. V takovém pripadé odtrhneme zatrzitko a miZeme tyto Udaje pro kazdy
mésic zadat pfimo: (nize na "printscreenech" z programu je uvedeno zadani, které bylo automaticky prevedeno ze
zadani pomoci kalendare uvedeného vyse):



Zadat provozni dny pomoci kalendafe

vytapéni (parametry pro typicky tyden):

Cilova teplota pro redukované wwtapéni bEhem dne Bint, H.Jow,dzy més. SC F4 |
Cilova teplota pro redukované wwtapéni béhem noci Bint, H, low, night més. SC g |
Cilova teplota pro redukované wtapéni mimoproveznich dni (napf. vikend) Bint, 4. low,wknd més. S =

o ]
Doba trvani redukovaneho wtapéni béhem dne Dby red gay IMEs. h = | i
Doba trvani redukovaného vytdpéni béhem noci DY red night més. h = |
Doba trvani redukovaného wytapéni béhem mimoprovoznino dne (napf.
. At red whnd 24 h
vikend)
Potet opakovani redukovaného wytapéni béhem dne v typickém tydnu Nrep,H.red.day meés. - =

e |
Pocet opakovani redukovaného vytapéni béhem noci v typickém tydnu Mrep,Hr=d.night | MES. - =

e |
Poiet mimoprovoznich dni redukovaného wiipéni (napf. vikend) v . @

. . n wihon mes. =

typickém tydnu ERAET |
vytapéni (parametry na obdobi neobsazenosti):
Podil mimoprovoznich dnd wiipéni nad rdmec typického tydne v ramei .
mésice T poce mes. ) ]

chlazeni (parametry pro typicky tyden):

Pocet mimoprovoznich dnd redukovaného chlazeni (napf. vikend) v

typickém tydnu MNrep,C, red,wknd mes. - 4

chlazeni (parametry na obdobi neobsazenosti):

Podil mimoprovoznich dni chlazeni nad rdmec typického tydne v ramei
mésice

napf. modal pro zadani teplot v redukované dobé vytapéni je pro vSechny tfi typy (den, noc, vikend) pfi pfevedeni
ze zadani pomoci kalendare se stejnou teplotou. Nize pfiklad zobrazeni modalu s redukovanou teplotou béhem
noci.



Bint,H,low,night - Cilova teplota pro redukované vytapéni béhem noci provozniho dne

mésic

10

11

12

Bint,H,low.night

C

|:| pouZit hodnotu z 1. mésice pro cely rok

Poznamka:

Pokud neni teplota zadana, md se za to, Ze neni vyZadovana.

napf. modal pro zadani doby redukovaného vytapéni pro noc:



Aty red night - Doba trvani redukovaného vytapéni béhem noci provozniho dne
mésic DY red, night
9 8 hiden [] pouZithodnotuz. mésice pro celj rok
2 8 hiden
Poznadmka:
3 8 hiden Ay e nigne” Zadand hodnota musi byt v intervaly <0;8=. Zaddvat Ize jen celd ¢isla, tj. celé
hodiny, Paudalné je v programu nastavena noc od 22k do 6h (. 8hiden)
4 8 hiden
5 ] hiden
i] 8 hiden
T 8 hiden
g 8 hiden
9 ] hiden
10 8 hiden
hh 8 hiden

Stejné, jako u EN I1SO 13 790 zlistava i zde zachovan typ vypoctu B4+C (pro typické provozni tydny v mésici plati
prlimérna vypoctova teplota v zéné 0int,H,calc (°C), pro neobsazenou ¢ast mésice C plati zadana teplota
Bint,H,set, 1l (°C) )

QH,nd = (1-fH,nocc) * QH,nd,B4 + fH,nocc - QH,nd,C (153)
QH,nd,C = (Ht+Hv) * (Gint,H,set,ll - Be) *t - QH,gn * nH,gn (98)

parametr jednotky [popis
podil #asového Gseku neobsazenosti za mésic (poéet mimoprovoznich dni za mésic nad rémeé pottu

f - L] ¥ - - r a
Hynoce mimoprovoznich dni v rdmci typického tydne)

V protokolu mezivysledku je pak v pfipadé prerusovaného vytapéni uvedena tabulka s nékterymi vyse
uvedenymi parametry pro kazdy krok vypoctu:



DEFINOVANI TYPO VYPOCTUO, VYPOCTOVYCH TEPLOT A CASOVYCH KONSTANT ZONY
vytapeéeni
typ vypoctu? B4+C | B4 B4 | B4+C | B44C | B4 | B4+C | B4 |B4+C| B4 B4 | B44C
o [CTAY ) 0,812 | 0,801 | 0,755 | 0,664 | 0,403 | 0,000 | 0,000 | 0,000 | 0,385 | 0,658 | 0,762 | 0,795
0By s nigne () 0,812 | 0,801 | 0,755 | 0,664 | 0,403 | 0,000 | 0,000 | 0,000 | 0,385 | 0,658 | 0,762 | 0,795
o[- p— 0,812 | 0,801 | 0,755 | 0,664 | 0,403 | 0,000 | 0,000 | 0,000 | 0,385 | 0,658 | 0,762 | 0,795
A6, gt - 0,368 | 0,539 | 0,835 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 0,523 | 0,370
fsredsomay (-) 0,963 | 1,597 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,926 | 1,065
{— 0,602 | 0,998 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,203 | 0,666
p— 0,201 | 0,333 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 0,401 | 0,222
A6, 1o oy (- 0,897 | 0,927 | 0,975 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 0,924 | 0,897
0By e e (-) 0,865 | 0,891 | 0,962 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 0,886 | 0,859
o [ p— ) 0,830 | 0,831 | 0,916 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 0,804 | 0,816
fireday (-) 0,149 | 0,149 | 0,149 | 0,149 | 0,149 | 0,149 | 0,149 | 0,149 | 0,149 | 0,149 | 0,149 | 0,149
A— 0,238 | 0,238 | 0,238 | 0,238 | 0,238 | 0,238 | 0,238 | 0,238 | 0,238 | 0,238 | 0,238 | 0,238
A 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286
By e day (-) 0,985 | 0,989 | 0,996 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 0,989 | 0,985
By recmight () 0,968 | 0,974 | 0,991 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 0,973 | 0,966
By recwing (- 0,951 | 0,952 | 0,976 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 0,944 | 0,947
By re (-) 0,904 | 0,915 | 0,963 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 1,000 | 0,906 | 0,898
T, (0) 6, 13,7 | 141 | 145 | 148 | 143 | 141 | 20,2 | 346 | 161 | 14,3 | 139 | 135
B eriuge (°C) 17,96 | 18,29 | 19,40 | 20,00 | 20,00 | 20,00 | 20,00 | 20,00 | 20,00 | 20,00 | 18,41 | 18,02
B rcngon (°C) 16,00 - - 16,00 | 16,00 - 16,00 - 16,00 - - 16,00
Blreiiang (°C) 17,30 | 17,31 | 17,30 | 17,22 | 17,24 | 17,28 | 17,18 | 17,36 | 17,16 | 17,36 | 17,34 | 17,06
Ty (h) 2 Binge 134 | 13,7 | 134 | 129 | 11,7 | 103 7.6 7.8 12,2 | 12,7 | 13,4 | 13,2
T, (M) 2 B, 14,2 - - 16,3 | 19,0 - 11,9 - 24,6 - - 14,0
CHLAZEN:I:

V pfipadé vypoctu chlazeni bude mit mésicni vypocet vzdy "problém" pfi sebelepsi snaze dopocitat se realnéjsich
hodnot potfeby chladu. O tom, pro¢ u mésicniho vypoctu je to uz z podstaty délky vypocetniho kroku problém,
pojednava tento ¢lanek zde. Stejné tak se mUzete podivat na ¢lanek zde, pokud vam vypocet "nechce"
vygenerovat potfebu chladu.

Obecné se dle obou norem pro pfipad A (tj. nepferuSované chlazeni) potfeba chladu na chlazeni stanovi takto (jde
vlastné o analogicky stejnou rovnici jako rovnice €. 98 s tim rozdilem, Ze tepelné ztraty prostupem a vétranim jsou
zde povazovany za zisky "chladu". Tepelné zisky mohou byt pro rezim chlazeni odlisné, napf. v dlsledku jiného
zastinéni vyplini apod.):

Pozndmka: Tepelné ztraty prostupem a vétrdnim lze za zisky "chladu" uvaZovat pouze diky primérovani v
mési¢nim vypoctu, kdy primérna vnéjsi teplota i v letnich mésicich je niZsi nez upravena cilova teplota na chlazeni
v provozni dobu (pokud mame na mysli obytné budovy). To je znatelny rozdil napf. oproti hodinovému vypoctu,
kdy letni denni Spicky znamenaiji, Ze i obalové konstrukce zény k exteriéru véetné vétrani znamenaji také tepelné
Zisky.

QC,nd = QC,gn - ( (Ht+Hv) * (Bint,C,set,l - 6e) *t) * nC,gn (101)

V normé EN ISO 52 016-1 z(stava stejné jako v EN I1SO 13 790 prendsobeni potfeby chladu stanovené pro
neprerusované chlazeni ¢initelem pro redukci pferusovaného chlazeni:


https://deksoft.eu/technicke-forum/technicka-knihovna/energetika/chlazeni/story-40
https://deksoft.eu/technicke-forum/technicka-knihovna/energetika/chlazeni/story-96

Pro pfipad B4 se potfeba chladu na chlazeni stanovi takto:
QC,nd,B4 = aC,red * ( QC,gn - ( (Ht+Hv) * (0int,C,set,| - 0e) *t ) * nC,gn ) (101)

Potrfeba chladu na chlazeni probéhne s cilovou teplotou na chlazeni v provozni dobu (nepferuSované chlazené) a
pfipadna doba redukovaného nebo pozastaveného chlazeni je zohlednéna redukénim faktorem aC,red:

aC,red = aC,red,wknd (151)
aC,red,wknd = 1 - fC,red,wknd + fH,red,wknd * bC,red,wknd (151)

parametr jednotky |popis

ac red vysledny bezrozmérny redukéni faktor pro preruSované chlazeni, realné se pohybuje v O<ag .4<1,00

bezrozmérny diléi redukéni faktor pro pferufované chlazeni pro konkrétni dobu pferufovaného chlazeni
4C,red,wknd i béhem typického tydne v mésici, redIné se pohybuje v 0<ag og yina<1,00
be red wind - empiricky korelaéni €initel s hodnotou podle tab B.37 normy EN 150 52016-1, = » 0,30

fe red wknd - bezrozmérna relativni délka trvani dosazeni redukovaného nastaveni chlazeni

podil £asového Useku neobsazenosti za mésic (pofet mimoprovoznich dnii za mésic nad rdmec poftu

fonoce i mimoprovoznich dnid v rémci typického tydne)

Nrep,C red,i X potet opakovani dnl s redukovanou nastavenou teplotou na chlazeni b&hem typického tydne v mésici
doba trvani jednoho £asoveho Useku s redukovanou nastavenou teplotou na chlazeni. U pfimeho

At red wina h zadani se nezad&va. Automaticky tato hodnota =24 h

8. °C exteriérova teplota pro dany vypotetni krok

Bint ¢ zat °C poZadovana teplota zony v provozni dobu pro dany vypoéetni krok pro rezim chlazeni

Bt comi pozadovana teplota zony v mimoprovozni dobu pro dany vypoéetni krok pro rezim chlazeni (je-li zadano

°C kalendafem), u pfimého se nezadava. Automaticky jde o teplotu zadanou jako cilovou pro

==B. . .
Le i mimoprovozni dobu

zadava se v programu (at pfimo nebo zprostfedkovang pomoci vybraného profilu uzivani)
ostatni vstupy v rovnicich jsou wsledkem wpoétu na zakladé jinych zadanych vstupd

Norma EN ISO 52 016-1 uvadi, ze tento postup uvazuje redukci potfeby chladu na chlazeni pouze v pfipadé, ze
chlazeni je redukovano nebo vypnuto v pribéhu celého vikendu (resp. v pribéhu kterychkoliv minimalné dvou dnl
za typicky tyden). Pokud neni tato podminka spinéna, ma se uvazovat ac,red = 1,00 = nepferusované chlazeni.

Stejné, jako u EN I1SO 13 790 zlistava i zde zachovan typ vypoctu B4+C (pro typické provozni tydny v mésici plati
cillova teplota v zéné pro provozni dobu 6int,C,set,l (°C), pro neobsazenou ¢ast mésice C plati zadana teplota
Bint,C,set Il (°C))

QC,nd = (1-fC,nocc) * QC,nd,B4 + fC,nocc - QC,nd,C (154)
QC,nd,C = (QC,gn - ( (Ht+Hv) * (0int,C,set,ll - 6e) *t ) *nC,gn ) (101)

V protokolu mezivysledkd je pak v pfipadé prerusovaného chlazeni uvedena tabulka s nékterymi vyse uvedenymi
parametry pro kazdy krok vypoctu:

1 ! ! ! 1 ! ! 1 1 ! ! ! 1
chlazeni
typ vypoctu® B4+C B4 B4 B4+C | B4+C B4 B4+C B4 B4+C B4 B4 B4+C
fe redina () 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286 | 0,286
Bc rea (-) 0,800 | 0,800 | 0,800 | 0,800 | 0,800 | 0,800 | 0,800 | 0,800 | 0,800 | 0,800 | 0,800 | 0,800
T (h) 1 Bhecane 12,1 | 12,3 | 12,2 | 11,8 | 10,9 | 103 9,6 9,6 11,1 | 11,7 | 12,0 | 11,8
e (°C) 21,00 | 21,00 | 21,00 | 21,00 | 21,00 | 21,00 | 21,00 | 21,00 | 21,00 | 21,00 | 21,00 | 21,00
B e cogpn (°C) 30,00 | - - 30,00 | 30,00 - 30,00 - 30,00 | - - | 30,00
Binecang (°C) 27,07 | 27,05 | 27,07 | 27,25 | 27,21 | 27,11 | 27,34 | 26,94 | 27,39 | 26,94 | 26,98 | 27,60
T (h) 1 Bcnge 13,2 | 135 | 136 | 135 | 126 | 11,9 | 10,1 | 10,2 | 13,2 | 13,3 | 13,3 | 13,0
T (h) 2 B g 11,7 - - 11,3 | 10,6 - 9,5 - 10,7 - - 11,5




POZNAMKA KE KALENDARI A PRIMEMU ZADANI:

Pfechod z pfimého zadani do zadani pomoci kalendare:

Primé zadani se nemUze nikdy zpétné promitnout do zadani pomoci kalendare (pokud zpétné zatrzitko zatrhneme).
Je to z toho dlvodu, Ze pfimé zadani je podrobnéjsi a na druhou stranu je relativni. Tou relativnosti je mysleno to,
Ze pokud u prfimého zadani zadate napfriklad v lednu pocet mimoprovoznich dnli v mésici nad ramec poctu
mimoprovoznich dnli v rdmci typického tydne na hodnoté 3 = > fH,nocc - 3/31 - 0.097, tak toto zadani nelze
automaticky prevést do zaddni pomoci kalendare. Kalendar by totiz nevédél, které 3 mimoprovozni dny v mésici
nad ramec mimoprovoznich dnd v typickém tydnu to jsou. Kalendar pracuje jiz s konkrétnim poradi dnli v rdmci
mésice a roku.

Pokud bude zadavano pomoci kalendare, tak vzdy plati u pfipadu B4+C, ze fH,nocc = fC,nocc.

z 7

Prechod ze zadani pomoci kalendare do pfimého zadani:

A naopak tento automaticky prevod plati. Protoze dle kalendare vime, které dny jsou mimoprovozni celé, a které
hodiny ve vSedni dny jsou noci. Pro toto automatické uréeni byla v SW udéldna konvence, Ze za noc jsou
povazovany hodiny po 22 h vecerni do 6 h ranni (v€etné). Tim paddem zadani dle kalendare Ize po odtrzeni zatrzitka
jednoznacné prevést do pfimého zadani (hodnoty se automaticky propisi do modald).

U chlazeni je to podobné. Sice se redukuje potreba chladu, az kdyz prerusované nebo redukované chlazeni trva

déle jak 48 h (2 dny), tak kalendar nevi, které 2 dny to mohou byt. To, Ze jsou v normé oznaceny jako vikendova
redukce, nic neznamenad. Ve skutecnosti to mohou byt kterékoliv 2 dny v tydnu.
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